



医美坑，如何避？

医美一直是人们心目中“水很深”的行业。

□ 记者 | 周洁



过去，人们谈到医美，总会将之与整容脸、网红脸联系起来，而现在，医美已经走进寻常百姓家，许多明星也愿意在公开场合谈论自己的医美经历，比如应采儿就曾表示，自己会定期去打瘦脸针、玻尿酸、肉毒素，还要做热玛吉。

“变美三件套”从曾经的美甲、染发、种睫毛，到如今的水光、肉毒、玻尿酸。某医美App最新发布的《2022中国医美行业白皮书》中显示，近五年来，中国医疗美容市场规模持续增长，2019年后受疫情影响增速放缓，但年复合增长率仍保持在15%以上且高于全球，2022年市场规模保持两位数增长，接近2300亿元。此外，该机构预计2023年我国医美消费者规模将达到2354万人。

不过，医美也一直是人们心目中“水很深”的行业。一方面，这是因为医患双方肉眼可见的信息差；另一方面，则是因为医美市场的乱象实在太多了，虚假宣传、夸大宣传、假冒伪劣等，五花八门，眼花缭乱，防不胜防。

热门抗衰项目超声炮涉嫌虚假宣传

这两年，医美行业中“抗衰老”相关项目热度直线上升。

某医美App与第一财经联合发布的《新青年抗衰老调查报告》显示，90后对“抗衰老”的重视远远高于80后，在被问及最想尝试的医美项目时，有48.16%的人选择“提拉紧致”。

大约两年前，医美市场出现了一款半岛超声炮的产品，宣传中，不少词汇形容其为“抗衰新星”“抗衰黑马”等，引得无数爱美女士前仆后继，有消费者在医美服务的在线平台新氧App上看到相关项目介绍后，向《新民周刊》咨询这一项目的可靠性。

记者随即展开了调查并经过多方求证，发现如此热门的项目竟然涉嫌虚假宣传。

在其宣传中，半岛超声炮是国内首台荣获NMPA认证的超声治疗设备。NMPA认证，也就是国家食品药品监督管理局的认证，可以说是医疗器械类产品“身份证”。但这张身份证上的内容，却经不起细究。

记者查询国家食品药品监督管理局官网后发现，单纯查询超声炮设备，官网里没有任何的信息，在输入超声治疗仪后，搜索结果中有3份半岛医疗超声治疗仪的注册信息，其中两份是深圳半岛，一份是湖南半岛。

对于这三份不同地区的注册信息，上海市君悦律师事务所